       13 марта 2020 года в МОУ СОШ № 10 г. Сердобска  состоялось общешкольное родительское собрание, посвященное вопросам безопасности и профилактики, вопросам успеваемости и качества подготовки к государственной итоговой аттестации. 
        Открыл собрание директор школы Николай Алексеевич Зябликов. Он обратил внимание родителей, что в преддверии весенних каникул вопросы пожарной безопасности, безопасности на дорогах и водоемах особенно актуальны. Директор особо выделил тему безопасности в сети Интернет. Обратился к родителям с просьбой контролировать поведение несовершеннолетних, вместе со школой организовывать их досуг. Напомнил о недопустимости пребывания несовершеннолетних на улице после 22.00 часов без сопровождения законных представителей.
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      Школьная медсестра Ворожейкина Н. А.провела профилактическую беседу по вопросу профилактики гриппа и ОРВИ, познакомила с симптомами коронавируса и объяснила родителям порядок действий на случай, если у ребенка появляются подозрения на заболевание.
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     Заместитель директора по УВР Забродина Л. М. рассказала родителям о ходе подготовки к государственной итоговой аттестации, познакомила с графиком проведения ВПР и годовых контрольных работ. Обратилась к родителям с просьбой взять под особый контроль посещение обучающимися консультаций.
    Любовь Михайловна довела до сведения родителей план мероприятий, которые школа предлагает учащимся и родителям в дни весенних каникул.
   Собрания продолжились в классах, где классные руководители провели анализ успеваемости за четверть, познакомили с результатами пробных ЕГЭ, провели инструктажи по безопасности на водоемах, дорожной и пожарной безопасности.
