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    Вот уже второй раз ученики нашей школы становятся призерами  III Межвузовской научной  конференции студентов и школьников  «ЭКОНОМИКА, ПРАВО И ИСТОРИЯ, ЛИТЕРАТУРА И РУССКИЙ ЯЗЫК, ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ. ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКЕ». 
    Проводимая в рамках Дней молодежной науки в   Институте международного права и экономики имени А.С. Грибоедова в Москве конференция была  направлена на популяризацию научно-исследовательской деятельности среди студентов и старшеклассников.  
    Тематика конференции раскрывала не только наиболее острые проблемы в современной истории, экономике, литературе, русском языке и праве, но и  содействовала более осмысленной и качественной подготовке старшеклассников, выпускников колледжей к предстоящей сдаче ГИА, ЕГЭ, поступлению в вузы. 
   В конференции приняли участие более 150 учащихся высших и средних профессиональных учебных заведений и общеобразовательных средних школ России. 
   Работы по секциям оценивало компетентное жюри, сформированное из ведущих преподавателей, аспирантов, студентов ИМПЭ им. А.С. Грибоедова и других вузов Москвы. 

    Девятиклассники нашей школы Слепова Ольга и Поляков Илья в секции «Литература» за работу «Этнические символы военных песен»  заняли второе место. Члены конкурсных комиссий отметили, что ребята глубоко продумали, всесторонне исследовали и ярко презентовали актуальную тему, имеющую отношение к современной ситуации в России и мире. 

    Кроме того, ребята участвовали в научных дебатах, приобрели опыт публичного выступления, познакомились со своими сверстниками, имеющими такие же интересы. 
   Слеповой Ольге и Полякову Илье за отличную работу были присуждены грамоты, а их научный руководитель Ушакова Н.С. получила благодарность за хорошую подготовку участников.          Руководство ИМПЭ им. А.С. Грибоедова поблагодарило руководство Муниципального образовательного учреждения средней общеобразовательной школы города Сердобска Пензенской области, представители которой постоянно принимают участие в конференции, за оказанное институту доверие, пропаганду научных знаний, работу по подготовке участников.

    Муниципальное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа города Сердобска Пензенской области  награждено Дипломом. 
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