      8 ноября 2018 года в ФОКе «Юность» был дан старт районным соревнованиям «Школьной футбольной лиги». 
      Футбольный класс «Лидер» МОУ СОШ № 10 г. Сердобска принял активное участие в этом мероприятии. Наша команда провела три игры со сверстниками МОУ СОШ № 6, МОУ СОШ № 9 и  МОУ СОШ № 4, и в результате - безоговорочная победа со счетом  
12: 0.
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Футбол получился зрелищный, азартный и скоростной. Юные спортсмены без устали гоняли мяч по полю, яростно атакуя ворота противника, не давая возможности расслабляться голкиперам. 
     Ребята из футбольного класса показали действительно командную игру: отличная слаженность, умение с точностью выполнять команды тренера, поддерживать друг друга во всех игровых маневрах, создавая массу голевых ситуаций.
     Юные футболисты будут представлять наш район  в зональных соревнованиях «Школьной футбольной лиги» в своей возрастной группе. 

    Поздравляем ребят с первой серьёзной победой! Впереди у них много интересных моментов, ведь футбольный класс начал свою работу с 1 сентября 2018 года, собрав любителей футбола со всех школ города. 
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      Пожелаем команде ФК «Лидер» легких стартов, красивых голов и победных матчей!
