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Страшная эта опасность – безделье 
                 за партой; безделье месяцы и годы.

                                                                         Это развращает, морально калечит 

                                                                человека, … и ничто не может 

                                                                  возместить того, что упущено в 

                                                                     самой главной сфере, где человек 

                                                          должен быть тружеником, - 

                                      в сфере мысли.
                                                                                   В.А.Сухомлинский

      Жизнь человека в постоянно меняющемся мире XXI века требует новых знаний и умений применять их в различных ситуациях, чаще всего не стандартных. Поэтому образ выпускника школы представляется самостоятельным и творческим, предприимчивым и ответственным, способным видеть и решать проблемы, готовым постоянно учиться, находить и применять нужную информацию. 
       Физика, как школьная наука, способствует развитию творческого потенциала обучающихся. Учителю необходимо создать такую систему работы, которая позволила бы развивать способности ученика, управлять процессом познания, исходя из личностных возможностей школьника. 

      Все способности ученика развиваются в процессе деятельности. Это утверждение- ведущий принцип психологии. Нет другого пути развития познавательных способностей учащихся, кроме организации их активной деятельности. Умелое применение приемов и методов, обеспечивающих высокую активность учащихся в обучении, их самостоятельность в учебном познании, является средством развития познавательных способностей обучаемых. 

      Развитие творческих познавательных способностей учащихся- цель деятельности учителя, а применение различных приемов активизации является средством достижения этой цели.  Применяя те или иные методы и приемы активизации мыслительной деятельности, необходимо всегда учитывать имеющийся уровень развития познавательных способностей учащихся, зону их ближайшего развития. 
Психолог Л.С.Выготский считал, что обучение носит развивающий характер тогда, когда оно лежит в зоне ближайшего развития ребенка. Под зоной ближайшего развития он понимал те умственные операции, которые ребенок еще не может преодолеть самостоятельно, но которые посильны ему при небольшой помощи из вне. «Зона ближайшего развития ребенка – это расстояние между уровнем его актуального развития, определенным с помощью задач, разрешаемых самостоятельно, и уровнем возможного развития ребенка, определяемым с помощью задач, решаемых ребенком под руководством взрослых и в сотрудничестве с более умными его товарищами». Задачи, не соотнесенные с уровнем развития познавательных сил ученика, превышающие его возможности, предъявляющие к нему требования, значительно опережающие уровень имеющегося у учащегося развития, не могут сыграть положительную роль в обучении. Они подрывают у учащихся веру в свои силы и способности. 

      К.Д.Ушинский писал: «Преподавание всякого предмета должно идти таким путем, чтобы на долю воспитанника оставалось столько труда, сколько могут одолеть его молодые силы».
      Любая деятельность человека складывается из отдельных действий, а сами действия можно разложить на отдельные операции.

   Учащийся в процессе познавательной деятельности совершает отдельные действия: слушает объяснения учителя, читает учебник, решает задачи, выполняет экспериментальные задания и т.д. Каждое из указанных действий можно разложить на отдельные операции, в качестве которых выступают основные психологические процессы: ощущение, восприятие, представление, мышление, память, воображение ит.д.
   Среди всех познавательных психических процессов ведущим является мышление. Оно сопутствует всем другим познавательным процессам и часто определяет их характер и качество. Например, связь между мышлением и памятью. Память тем полнее и лучше удерживает существенные свойства предмета, чем глубже они осмысленны в ходе изучения.

    Следовательно, активизировать познавательную деятельность учащихся в процессе обучения- это значит прежде всего активизировать их мышление. Важно иметь в виду, что в мыслительной деятельности школьников можно выделить три уровня.

    1.Понимание- это аналитико- синтетическая деятельность, направленная на усвоение готовой информации, сообщаемой учителем или книгой. Причем при изложении материала учителем все мыслительные операции        (анализ, синтез, абстракция, обобщение), приемы умственной деятельности (сравнение, классификация, определение) учитель выполняет сам. Задача ученика – проследить за ходом и результатами анализа, синтеза и т.д. При работе с учебником ученик должен все это сделать сам. Как правило усвоение текста учебника требует от учащихся больших умственных усилий, чем усвоение объяснения учителем. Работе с учебником физики, дополнительной литературой надо учить учащихся, причем начиная с 7 класса и постепенно расширяя приемы умственной деятельности вести эту работу на протяжении всех лет обучения. Чтобы помочь учащимся, я использую планы обобщенного характера. Они побуждают учащихся при получении информации такие мыслительные операции как анализ, синтез, сравнение, сопоставление. В результате ответы учащихся становятся краткими, логичными. (Приложение №1)
         2.Логическое мышление. Под ним понимается процесс самостоятельного       решения познавательных задач. Если в процессе понимания ученик уясняет смысл, то в процессе мышления он самостоятельно приходит к новым выводам.
Например, при изучении темы «Закон Кулона» в 10 классе развивающими задачами урока является:   
1.восстановить в памяти знания о гравитационных силах  (предварительно предлагаю дома повторить этот материал),
2. продолжить формирование умения делать вывод на основе сравнения кулоновских и гравитационных сил.

В ходе урока, после анализа понятия электростатическая сила, предлагаю учащимся запомнить таблицу сравнения F гравитации и 

F электростатики.
Общие свойства                                               Различия

1. Силы центральные                                     1. Различна природа сил.

2. Одинаково меняются с расстоянием        2. Электромагнитные силы в 1039
                                                                             раза больше сил тяготения

3. Универсальны                                             3. Электромагнитные силы

4. Справедливы для точечных                         проявляют себя и как силы 

    зарядов и масс                                              притяжения и как силы

                                                                           отталкивания, гравитационные –

                                                                           силы притяжения

3. Творческое мышление, для него характерны не только развитость логического мышления, обширность знаний, но и гибкость, быстрота актуализации нужных знаний при решении нестандартных задач.

      На развитие познавательных способностей, учащихся оказывает влияние не только активизация мышления, но и формирование и них мотивов учения. Надо отметить, что этот момент часто упускается учителями. А ведь среди всех мотивов обучения самым действенным является интерес к предмету.
Первоначально он проявляется в виде любопытства, (вот почему значимыми, на мой взгляд, являются самые первые уроки физики для учащихся), более высокой стадией интереса является любознательность. И в конечном итоге, задача учителя состоит в том, чтобы сформировать устойчивый интерес к предмету, при котором ученик понимает структуру, логику курса, его захватывает процесс постижения новых знаний. Особое значение в формировании устойчивого интереса в физике играет эксперимент.

Важным условием развития интереса к предмету являются отношения между учащимися и учителем, которые складываются в процессе обучения. 
     Большое влияние на формирование познавательных интересов школьников оказывают формы организации учебной деятельности, реализация межпредметных связей, использование самостоятельных и творческих заданий, интегрированные уроки, уроки – соревнования, уроки аукционы, уроки -игры и др. А также такие формы обучения как лекция, семинар, конференция и т.д. 
     Например, при изучении таких тем, как «Уравнение Менделеева - Клайперона и изопроцессы в газах»,  «Первый закон термодинамики и его применение к изопроцессам. Адиабатный процесс», «Электрическое поле и его характеристики» я использую лекционно-семинарскую форму работы. Практика показала, что условием активного усвоения объясняемого материала является заранее предложенный учащимся план лекции. 
      Приведу план лекции по теме «Электрическое поле и его характеристики»:
1. Теория близкодействия:

- авторы теории,

- основные положения теории,

- затруднения объяснения электрических явлений с помощью теории близкодействия.

2.Теория действия на расстоянии:
- авторы теории,

- основные положения теории,

-границы применения теории.

3.Идеи Фарадея. Понятие электрического поля, как формы проявления материи.

4. Характеристики электрического поля: силовая, энергетическая.

5. Геометрическая интерпретация электрического поля. 
6. Поле и вещество /сравнительная характеристика/.

     Задание для учащихся: составить тезисный план в ходе лекции.
В результате школьники приобретают навыки составления тезисного плана, который помогает им логично воспроизводить изученный материал.
     Важно сформировать у школьников понимание единой картины мира, того, что все отрасли современной науки тесно связаны между собой, поэтому и школьные учебные предметы не могут быть изолированы друг от друга. Межпредметные связи являются дидактическим условием и средством глубокого и всестороннего усвоения основ наук в школе. Установление межпредметных связей в школьном курсе физики способствует более глубокому усвоению знаний, формированию научного мировоззрения, единства материального мира, взаимосвязи явлений в природе и обществе. Это имеет огромное воспитательное значение. Кроме того, они способствуют повышению научного уровня знаний учащихся, развитию логического мышления и их творческих способностей. 
      Реализации межпредметных связей на уроках я уделяю очень большое внимание.    
      Приведу несколько примеров из опыта своей работы. 

Тема: Атмосферное давление 
Задачи урока:

- восстановить в памяти знания об атмосферном давлении, поученные в курсе географии; знания о молекулярном строении газов; 

-формировать умение объяснять существование атмосферного давления с точки зрения молекулярного строения газов и сил тяжести; 

-продолжить работу по формированию умений учащихся делать вывод на основе анализа, синтеза, обобщения знаний;

- развивать культуру умственного труда.

      В ходе урока прошу рассказать учащихся о том, что они уже знают об атмосферном давлении. По сути дела, они сами вводят это понятие, рассказывают об изменении давления с высотой, о способах его измерения. В ознакомительном плане рассказываю учащимся об отсутствии атмосферы на Луне и малых планетах, об атмосфере Венеры, Марса. Спрашиваю, можно ли нам Марсе заварить чай. Оказывается, нет. На Марсе очень разряженная атмосфера, и вода там закипает примерно при 200 С, но этой температуры недостаточно для того, чтобы растворился чай.
      После такого обзора переходим к анализу конкретных опытов и наблюдений. В частности, делаем вывод о роли силы тяжести в существовании атмосферного давления.

 Таким образом построенный урок позволяет избежать дублирования материала, а также способствует развитию памяти, формирует умение обобщать знания.

     При изучении темы «Диффузия» обязательно говорю о том, что благодаря диффузии происходит процесс дыхания человека и животных.

 Уместно активизировать мыслительную деятельность учащихся постановкой проблемного вопроса: что происходит при засолке огурцов, помидоров и других овощей? Учащиеся ответят, что происходит диффузия частиц соли через кожицу овощей. Кожица является как бы перегородкой. Сообщаю, что существуют перегородки, проницаемые для одних молекул, но не проницаемые для других, их называют полупроницаемыми. К ним относятся мембраны растительных и животных клеток. Диффузия вещества, через проницаемую перегородку, называется осмосом. Осмос играет важную роль в жизнедеятельности человека, животных и растений.

При закреплении материала сначала анализируем вопросы в конце параграфа учебника, решаем качественные задачи по теме, а затем как итог урока даю учащимся задание, требующее творческого мышления:
- объяснить результаты опыта: в воде, подкрашенной чернилами, находился побег липы. Теперь сделали срез стебля. Древесная часть стебля окрашена. Почему?

 Во – первых, учащимся интересно. Во – вторых, они должны суметь систематизировать изученный материал на уровне умозаключений.

       Современная физика развивается в тесной связи с математикой. Математика – это не только язык физики, «…это язык плюс рассуждения, это как бы язык и логика вместе». Математические методы широко используются в физике как для обработки опытного материала, так и для разработки теорий; они дают возможность глубже проникнуть в тайны природы. В свою очередь физика оказывает значительное влияние на развитие математики.

  Межпредметная связь между школьными курсами физики и математики содержит большие возможности в деле повышения научного уровня преподавания каждой из этих дисциплин, поэтому взаимосвязь с ними необходима с самого начала их изучения.

  Большое внимание нужно обращать на внедрение в физику современного математического языка, в котором ведущую роль играют основные понятия и символы теории множеств. К 7 классу ученики уже умеют производить арифметические действия с целыми и дробными числами, имеют понятие об измерении величин, округлении числа, находят среднее арифметическое, решают линейные уравнения и применяют метод составления уравнений для решения задач, знакомы с функциями вида: у=кх; у=ах2; у=ах3; у=ах+в и умеют строить их графики. Эти знания обязательно учитываю при решении задач с использований формул S=Vt ( в том числе и графических), F=mq, P=F:S и  т.д.
      Однако, многие учащиеся даже старших классов затрудняются записывать числа с помощью степени числа 10. Я уделяю этому много внимания на уроках с 7 по 11 класс. При решении задач обращаю внимание на рациональные способы вычисления, при переводе единиц измерения физических величин в систему СИ стараюсь добиваться записи чисел с помощью степени числа 10, где это уместно.

      Физика и химия часто взаимно дополняют друг друга, поскольку на уроках по этим предметам одни и те же явления и процессы рассматривают с разных сторон. Здесь в полную меру проявляются и фактические, и понятийные, и теоретические межпредметные связи.

Приведу пример проведения межпредметной экскурсии в 11 классе при обобщающем повторении материала на занятиях по физике и химии. (Приложение 2).
      Взаимосвязь физики и биологии давняя и плодотворная. Особенно расширилась она в последние десятилетия, когда возникли такие науки, как биофизика, агрофизика, бионика и др.
 При изучении биологических дисциплин учащиеся используют такие понятия, как количество теплоты, температура, свет, влажность, знакомятся с проявлением свойств газов, жидкостей и твердых тел.

 Методы изучения физических явлений живой природы в процессе преподавания физики могут быть самыми различными. Соответствующие сведения могут сообщаться учащимся в качестве иллюстративного материала, в процессе проведения демонстраций, опытов, лабораторных работ. 
    Приведу примеры своих уроков. Так при изучении молекулярно- кинетической теории строения вещества рассказываю о диффузии жидкостей и газов в природе.

 При изучении электричества сообщаю учащимся, что электрическое поле и электрические заряды играют большую роль в жизнедеятельности клеток. В невозбужденном состоянии клетки всегда заряжены снаружи положительно, а внутри отрицательно. Напряжение между внешней оболочкой и внутренними частями клетки составляет 0,05 – 0,1 В. Разность потенциалов возникает благодаря тому, что оболочка клетки неодинаково поглощает и пропускает различные ионы. На образование разности потенциалов расходуется энергия, освобождающаяся при обмене веществ.

     В живых организмах постоянно существуют биотоки. Правда, биотоки в растениях и  в организмах животных слабые. Например, у мелких корней растения сила тока равна всего 0,01 мкА. 
     При выполнении лабораторной работы «Измерение плотности твердого тела» даю дополнительное задание: определить по вариантам плотность нескольких сортов картофеля. Учащиеся убеждаются, что значения плотности несколько различны. Сообщаю о том, что плотности картофеля судят о процентном содержании крахмала в клубнях и определяют хозяйственную годность данного сорта картофеля.
 Можно было бы приводить еще много фрагментов уроков, в которых проявляется взаимопроникновение учебных дисциплин, взаимосвязь всех предметов. Это и не мудрено, ведь мы изучаем единый мир, в котором природой установлены единые законы. 
      Современное оборудование, которое имеется в кабинете физики, использование компьютерных и интерактивных технологий, позволяют изучать материал на высоком научном уровне.

      На уроках в старших классах при изучении тем «Тепловые двигатели и охрана окружающей среды», «Звуки и шумы», «Действие радиационных излучений на биологические объекты» и других я предлагаю учащимся перейти к анализу межпредметных проблем. Их решение пусть полностью и не зависит от школьников, но в школе должно сформироваться правильное мировоззрение, правильное отношение к этим проблемам. К ним относятся в первую очередь экологические. Глобальные экологические проблемы: загрязнение атмосферы и Мирового океана, разрушение озонного слоя, уничтожение лесов и т.д.  Эти проблемы не обошли и наш регион, и наш район: река Сердоба находится на грани высыхания из-за бесхозяйственного загрязнения. Огромный ущерб природе наносят небрежное хранение и неграмотное применение химических удобрений и ядохимикатов: гибнут насекомые и микроорганизмы, без которых оскудевает животный и растительный мир; почва оказывается перенасыщенной тяжелыми металлами и другими элементами, их соединениями, попадание которых через растительную пищу в организм животных и людей приводит к нарушению их нормальной жизнедеятельности. 

(Установлено, что в настоящее время более половины всех болезней человека вызываются воздействием химических, физических и биологических факторов окружающей среды).

 В сельском хозяйстве неумелая пахота быстро разрушает плодородный слой почвы, на образование которого природе требовалось сотни и даже тысячи лет. 
Столь же пагубны последствия погони за сиюминутной выгодой. Например, широкое использование открытой добычи полезных ископаемых, когда приводятся в негодность огромные площади Земли, или пуск в действие промышленных предприятий без нужных очистных сооружений.

      Учащиеся приходят к выводу, что для решения данных проблем потребуются интегрированные знания из географии, биологии, химии, физики, обществоведения.

       Решение экологических проблем в огромной степени зависит от постановки экологического образования и воспитания подрастающих поколений. Вступающие в трудовую жизнь люди должны иметь четкое представление о том, что природные ресурсы не бесконечны и технология производства любой продукции должна удовлетворять такому основному, с экологической точки зрения, требованию, как минимальное потребление материалов и энергии. Они должны хорошо знать законы природы, понимать взаимосвязь природных явлений, уметь предвидеть и оценивать последствия вмешательства в естественное течение различных процессов. То есть каждый для себя должен выдвинуть лозунг: «Действовать надо локально, а мыслить глобально» и решение любой задачи подчинять ему.
      Формирование у школьников «экологического мировоззрения» следует начинать в начальном курсе физики, поскольку в этот период проявляется наибольший интерес к природоохранительной работе. Но особое значение экологическое образование приобретает в старших классах. Поэтому для учащихся 10-11 классов реализовывать межпредметные связи и анализировать межпредметные проблемы следует на более глубоком уровне. Одной из форм обучения могут стать интегрированные уроки. Но, на мой взгляд, не целесообразно в школе вводить интегрированные курсы, взамен отдельных предметов. Надо сохранить отдельные предметы, но представить их во взаимодействии.

Приложение1
План ответа о физическом явлении:
· признаки явления, по которым оно обнаруживается;
· условия, при которых протекает явление;
· связь данного явления с другими;
· объяснение явления на основе научной теории;
· примеры учета и использования его на практике.

План ответа о физическом опыте:
    - цель; 

    - схема; 

    - условия, при которых осуществлялся опыт; 

    - ход опыта;
- результаты опыта.
План ответа о физических понятиях, в том числе и о физических величинах:
· явления или свойства, которые характеризуются данным             понятием (величиной);
· определение понятия (величины);

· формулы, связывающие данную величину с другими;
· единицы, способы измерения физической величины.
План ответа о физическом законе:
· формулировка и математическое выражение закона;

· объяснение закона,

· опыты, подтверждающие его справедливость;
· примеры учета и применения на практике;
· условия применимости (для старших классов) ;
Образец ответа
·  Закон Ома: сила тока в цепи прямо пропорциональна напряжению на её участке и обратно пропорциональна сопротивлению этого участка (открыл Георг Ом в 1826 г.),
· I= U|R (формула), закон Ома выражает взаимосвязь силы тока от напряжения.
· Закон Ома объясняется наличием свободных заряженных частиц в проводнике (в металлах, газах, жидкостях - растворах (расплавах) электролитов, вакууме, полупроводниках), которые под действием разности потенциалов на участке цепи движутся упорядоченно, т.е. создают электрический ток. Особенность строения проводников создает электрическое сопротивление движению свободных заряженных частиц. Сопротивление проводника зависит от его температуры.
- Опыты по наблюдению изменения силы тока при изменении напряжения и сопротивления,

- Применяется в быту и технике, на основе закона Ома определяют сопротивление проводника, также строят  вольт-амперную характеристику проводников электрического тока. 
· Закон Ома справедлив лишь при достаточно малых I и U, а при больших токах и напряжениях он нарушается. Закон Ома применяется точно для металлов, справедлив для любых постоянных напряжений, при применении которых проводник не плавится. 
Закон не выполняется 
· при больших напряжениях в растворах (расплавах) электролитов и в сильно ионизированных газах - плазме. По закону Ома для многих веществ в широких интервалах приложенного к проводнику напряжения удельная проводимость остается неизменной. Поэтому закон Ома является основой всей электротехники. 
План ответа о физической теории:
· опытное обоснование теории;

· основные понятия, положения, законы, принципы;
· основные следствия;
· практические применения;
· границы применимости (для старших классов);
Обобщённый план ответа о физической теории.

КВАНТОВАЯ ТЕОРИЯ.

1. Опытное обоснование:

        -Линейчатый спектр;

        -Фотоэффект.

Опыты Герца, Столетова, Резерфорда.
2. Понятия кванта, фотона, квантового числа, импульса, энергии.

     Законы фотоэффекта, законы сохранения импульса и энергии с учётом   релятивистских эффектов.

   Принципы дискретности, корпускулярности, квантования, постулаты Эйнштейна.

3.Следствия:
-излучение и поглощение энергии атомами;

-химические свойства света;

-давление света;

- уравнение Эйнштейна для фотоэффекта.

4. Применение:

-спектральный анализ;

- ядерная энергетика;

-ускорители;

- лазеры;

-применение электролиза.

5.Границы применимости теории:

для объяснения явлений микромира. 

План ответа о физических приборах, механизмах, машинах:
· назначение;

· принцип действия;
· схема устройства;
· практическое применение;
-  правила пользования прибором.

Приложение 2.

План
проведения межпредметной экскурсии в Сердобский бизнес – инкубатор по теме: «Применение электролиза»

I. 1. Познакомиться с историей возникновения предприятия.

   2. Познакомиться с направлениями  работы предприятия  в настоящее  время.
II.Применение электролиза.

1.Как осуществляется подготовка к электролизу:

   а) каким образом осуществляется снятие оксидной пленки,

   б) как происходит процесс обезжиривания детали.

2. Процесс электролиза (хромирование, никелирование)

  а) что является катодом, анодом,

   б) какая сила используется при хромировании (никелировании),

   в) какое время деталь находится в обработке,

   г) какова толщина покрытия детали.

3. Составить задачу, позволяющую определить массу никеля, необходимую для обработки одной детали (за 7 часов рабочего дня).

4. Как осуществляется полировка деталей.

5. Уровень механизации процесса. Условия труда.

III. Меры, предпринимаемые руководителем предприятия по охране окружающей среды.
