Равнение па Победу
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   24 апреля лучшие краеведы МОУ СОШ №10 стали участниками слета юных патриотов «Равнение на Победу», посвященного 72-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Ребята участвовали в митинге у монумента воинской и трудовой Славы «Помним! Гордимся! И чтим!» Вместе с делегацией слета возлагали цветы, приветствовали участников Великой Отечественной войны.

На секционном заседании «Добрыми делами славен человек» Минкин Александр представил презентацию-отчет о волонтерском движении учащихся нашей школы. Качурин Владимир  выступил по итогам своей поисково-исследовательской работы «Монумент мы выстроим памятью своей». Быватов Михаил, Станковский Михаил и Солдатов Владислав стали «связными истории» и рассказали о работе Школьного музея боевой и трудовой славы. Руководитель школьного музея Ушакова Н.С. представила презентацию и рассказала о работе краеведческого объединения «Поиск».

 Краеведы узнали много интересного о стрелковом оружии Великой Отечественной войны, посмотрели выставку военной техники. Посетили фотогалерею «Одна на всех у нас Победа».
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Музыкальные встречи
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     Концерт «Песня посвящается моя» стал для членов краеведческого объединения открытием творчества композитора  Бориса Андреевича Мокроусова. Находясь в зрительном зале, ребята поняли, что интерес к творчеству самобытного песенника не ослабевает - люди по-прежнему помнят, хотят слушать его песни, воспевающие красоту и чистоту подлинных чувств. Многогранен талант этого композитора, но главное – Борис Мокроусов глубоко любил Россию, родную землю, русского человека и воспел это так, как дано далеко не каждому.

  Краеведы постоянные зрители выступлений Сердобского академического хора ветеранов войны и труда им. И. Д. Сапрыгина. После концерта состоялась беседа с солисткой хора Шутовой А.А. и  председателем городского совета ветеранов Бадиковым В.С.     

