
Уважаемые родители!
Научите своего ребенка правилам дорожного движения!
    Переходите через улицу можно только в специально предназначенных для этого местах – по подземным, наземным переходам. 
Покажите ребенку, где переход. Следите за тем, как переходите проезжую часть: не наискосок, а строго перпендикулярно. 
    Объясните, что светофор показывает пешеходам и водителям, когда можно переходить дорогу или ехать машинам, а когда нужно стоять и ждать. Если горит красный сигнал светофора – переходить через улицу нельзя! Он говорит: «Стоп!      Остановитесь и ждите!» Желтый сигнал предупреждает о том, чтобы вы подготовились к переходу. А если загорается зеленый свет – значит, путь открыт, и вы можете идти. 
   Переходите через улицу спокойно, не выскакивайте на проезжую часть, как только загорелся зеленый свет, а внимательно посмотрите по сторонам, проверьте, все ли машины уже остановились. 
   При переходе через улицу посмотрите сначала налево, а на середине проезжей части – направо, чтобы видеть, далеко машины или близко. 
  Увидев автобус на остановке на противоположной стороне улицы, не спешите, не бегите к нему через дорогу. 
  Выходя на проезжую часть дороги, прекращайте посторонние разговоры с ребенком. Он должен привыкнуть, что при переходе дороги надо сосредоточить внимание на наблюдении за дорожной ситуацией. 
  Если у подъезда дома возможно движение транспорта, сразу обратите внимание ребенка и посмотрите вместе - нет ли машин. 
  Периодически обращайте внимание ребенка на появляющиеся вдали и проезжающие мимо автомобили, особенно на идущих с большой скоростью.    Научите ребенка замечать транспорт издали, провожать его глазами и оценивать скорость. 
   Остановитесь у стоящего транспорта и обратите внимание ребенка на то, как он закрывает обзор улицы. Можно подумать, что опасности нет, и выйти на проезжую часть дороги, а в это время из-за стоящего автомобиля выедет другая машина. 
    Во время прогулок и по дороге в школу и обратно приучайте ребенка останавливаться, приблизившись к проезжей части дороги. Остановка позволит ему переключиться и оценить ситуацию. Это главное правило пешехода. 
Наблюдая за проезжающим через переход крупным транспортом, обращайте внимание ребенка на то, что пока этот автомобиль не отъехал далеко, он может скрывать другой, который едет за ним. Поэтому лучше подождать, пока крупный автомобиль отъедет подальше. 
    Подходите к двери только при полной остановке автобуса. 
    Во время движения по улице показывайте ребенку дорожные знаки, объясняйте их название и назначение. 
Покажите все виды пешеходных переходов
