Письмо водителю

Порой взрослым стоит прислушаться к тому, о чём говорят дети. В их наивных, на первый взгляд, словах спрятан глубокий смысл. Что самое дорогое у человека? – Жизнь!  
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Члены  отряда  ЮИД провели  акцию «Письмо водителю», в ходе которой ученики 6Б класса написали обращения к водителям. Каждый проявил себя максимально творчески, ребята писали, чтобы водители не нарушали правила дорожного движения. 
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Адресованные водителям  письма были разнообразны по манере, стилю и форме, изложены простыми словами и проникнуты детскими переживаниями и эмоциями. Ребята хотели выразить своё отношение к проблеме безопасности дорожного движения, к тем, кто подвергает опасности их маленькие жизни, жизни их друзей, родных и близких.  Особое внимание было уделено водителям, перевозившим детей, так как они — будущее нашего города, и забота об их безопасности — забота о нашем будущем.

В своих письмах дети призывают водителей соблюдать правила дорожного движения, пропускать пешеходов, не нарушать скоростной режим, применять детские удерживающие устройства при перевозке детей в автомобилях, не садиться за руль в состоянии алкогольного опьянения, а также задуматься о будущем, сделав выбор в пользу безопасности. 
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