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«PROчтение» - это региональная  образовательная технология, которая призвана вернуть россиянам славу самой читающей нации.

Главная цельтехнологии «PROчтение» - объединить родителей и детей, возродить почти забытые сегодня традиции семейного чтения.

Необходимо вернуть книгу в жизнь каждого ребёнка, чтобы он находил в ней ответы на возникающие вопросы. Книга должна стать совместным досугом семьи.

Технология «PROчтение» - это выставка книг и детского рисунка по произведениям писателей, благотворительные акции «Книга в дар», конкурсы «Самый читающий класс», «Лучший читатель класса», презентации «Книги моей домашней библиотеки» , конференции по любимым книгам и другие мероприятия.
Мир художественной литературы огромен и разнообразен. Школьникам нужно определиться в выборе чтения. А нам, учителям, в этом необходимо им помочь. Программа сделала шаг навстречу идее свободы, творчества учителя. У него появился выбор. Но этот выбор непростой. Что отобрать для обсуждения по современной литературе из прозы в 11 классе? Одному хочется то, другому больше понравилось иное. Обязательным в 11 классе является знакомство с творчеством А.И. Солженицына. Мы на уроке с ребятами изучали рассказ «Один день Ивана Денисовича». Тема заинтересовала учащихся. Её обсуждение мы вынесли за рамки урока на читательскую конференцию. Я остановилась на предложении одного юноши, оно показалось мне интересным. Это книга О.В.Волкова «Погружение во тьму». 
Форма мероприятия – читательская конференция с элементами ролевой игры. Тема - «О.В.Волков-писатель, журналист и его Главная книга «Погружение во тьму».
Цели конференции:

- познакомить учащихся с потрясающей жизнью О.В.Волкова и его гениальной книгой;

- раскрыть силу и мужество главного героя произведения;
- приобщать ребят к чтению.
Книга заранее прочитана многими учащимися. Остальных ребят мы пригласили для того, чтобы развить в них интерес к поставленной проблеме.
Некоторым учащимся были отведены определенные роли: О.В.Волков-Саша Н., журналист-Наташа А., друзья, сокамерники и солагерники автора, читатели его книги.

I. Слово журналиста:

Сегодня мы поговорим с вами об одном человеке трудной и интересной судьбы и его книге «Погружение во тьму». Имя этого человека Олег Васильевич Волков.
II. Вставка учителя:   

Эпиграфом к нашему разговору будут слова Олега Волкова: «Человек определяется тем, каков он наедине со своей совестью».

Когда у вас состоялось первое знакомство с книгой, кто-то спросил из вас: «Что это?  Погружение во тьму?»
И только теперь я отвечу: «Нет. Это восхождение к свету». Давайте попробуем это доказать с помощью наших гостей.

III. Знакомство с биографией писателя:

Индивидуальное задание получала Наташа Б. (из читателей).

IV. Знакомство продолжается:

Беседу с писателем ведет журналист в непринужденной обстановке у столика с цветами.

Вопрос: Олег Васильевич, скажите нам, что Вы ощущаете, имея за плечами такую большую жизнь, -грусть пережитого, бремя разочарования, благодарность, удовлетворение, ужас?

Ответ: Оглядываясь на прожитые годы, я вспоминаю, что чаще всего крутые обстоятельства никогда не позволяли мне размышлять о своей судьбе: приходилось действовать, решать насущное, думать, как уцелеть и защитить свою жизнь, а не философствовать о её смысле. (И дальше идет строгий рассказ о жизни, заканчивающийся словами:«Я уцелел, чтобы свидетельствовать, и должен быть достоин этого предназначения»).
Вопрос: Отчего Вы не уехали из России? Ведь у вас были родственники за границей, немало друзей. А Родина была так не милосердна: тюрьмы, ссылки, лагеря-почти треть такой огромной жизни, и ведь –ни за что, без вины виноватым, изгоем, зеком, каторжником. Было бы так естественно…

Ответ: Думаю, что тут сказалось перенятое от отца, не захотевшего покинуть Россию, когда еще легко было обставить отъезд и будущую жизнь за рубежом очень благополучно. Я попросту решил, что эмиграция-не для меня, и раз навсегда отучил себя оглядываться на Запад. Сказались, разумеется, и ранние привязанности, их не хотелось рвать; а также роль кормильца семьи: смерть отца и старшего брата переложила её на меня и брата – близнеца Всеволода. 

(Были заданы и другие вопросы и получены на них ответы). 

V. Слово учителя. Выступления читателей. 

Книга Олега Волкова – духовное завещание молодым. Многие страницы хочется прочитать вслух. Но, увы, мы ограничены во времени. Остановимся на отдельных эпизодах. 
- «Деды», «Стоп кадр», «Горстка праха».
Зачитываются отрывки наиболее яркие, содержательные; некоторые моменты выразительно пересказываются. 

VI. Беседа по вопросам и с «гостями», и с читателями. 

1. Какое впечатление произвело на вас услышанное? 

2. А ещё какие эпизоды запомнились вам? 

3. Хочется читать такую книгу? Страшно? Лучше не знать? Как думает каждый? 

4. В чем ценность книги? 
-В её достоверности. Мы становимся как бы невольными её свидетелями. В показе страшной, беспощадной правды.
5. Приведите примеры, показывающие страшную, беспощадную правду.

6. Можно много приводить таких примеров. Но вспомним лишь имена, так дорогие и близкие писателю. Кого вы запомнили из сокамерников и солагерников автора? 

7. Как вы считаете, идея книги так же мрачна и беспросветна, судя по заглавию книги? Или есть другой взгляд? 

8. Если у автора нет веры в будущее, в торжество справедливости – стоило ли браться за перо? 

Вывод учителя: теперь мы вместе подходим к тому, с чего начинали, к противопоставлению: «Погружение во тьму» - это восхождение к свету. 

VII. Затем состоялся разговор об особенностях жанра, о связи  с классической литературой (Достоевским).
VIII. Зачитываются цитаты из писем, пришедших О. В. Волкову от читателей его воспоминаний. 

И закончить наш разговор мне хочется словами русского философа и публициста И. А.Ильина: «Кто-то жил, любил…». На этом я прерываю размышления Ильина , чтобы дать вам возможность продолжить их применительно к книге О.В. Волкова «Погружение во тьму».
Я думаю, что цель данного мероприятия была достигнута: ребята познакомились с потрясающей жизнью О. В. Волкова и его гениальной книгой – воспоминаниями, еще раз пережили трагедию страны, стали невольными свидетелями страшной правды.

    Фоном к мероприятию была музыка Баха «Месса си минор» и Шуберта «AveMaria».
