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Дорогие жители Пензенской области!
      Для всех нас сейчас наступило непростое время. Чтобы победить коронавирус, в Пензенской области ввели дополнительные меры. Конечно, в такой ситуации людям приходится приспосабливаться к новым реалиям.
 Все жители Пензенской области, потерявшие в этом году работу, могут подать заявление о постановке на учет в центр занятости населения в электронном виде через портал Общероссийской базы вакансий «Работа в России» (trudvsem.ru);
·Все семьи, имеющие право на материнский капитал, в течение трех месяцев — апрель, май и июнь — получат по пять тысяч рублей на каждого ребенка в возрасте до трех лет. Обратиться за ними можно в личном кабинете на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации или на портале Госуслуг gosuslugi.ru (телефон 8 (800) 100-70-10);
· Телефон "горячей линии" Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Пензенской области 8 (8412) 42-62-92;
· С 1 июня начнутся выплаты детского пособия семьям, где доход на одного человека ниже прожиточного минимума (9544 руб.), а также семьям, где родитель официально признан безработным с 1 марта 2020 года. Рассчитывать на такую поддержку смогут родители детей от трех до семи лет включительно. Сумма выплат составит 4908,5 руб. Для получения выплаты семье будет достаточно подать заявление в электронном виде на портале Госуслуг gosuslugi.ru (телефон 8 (800) 100-70-10). О начале приема заявлений будет сообщено дополнительно;

· Пособия беременным женщинам оформляются без личного предъявления документов. Необходимо только заполнить форму заявления на портале Госуслуг Пензенской области gosuslugi.pnzreg.ru;

· В случае, если в апреле 2020 года вы получали субсидии и пособия на ребенка, выплаты автоматически продлеваются до 1 октября 2020 года:

· ежемесячное пособие на ребенка для малоимущей семьи и федеральное пособие на первого ребенка;

· субсидии на оплату ЖКУ.

· Для получения любой информации по вопросам занятости населения и предоставления мер социальной поддержки вы можете обратиться по бесплатному многоканальному номеру 8-800-201-60-86 с понедельника по пятницу с 9.00 до 21.00.

Берегите себя и оставайтесь дома!


