Вот и наступила долгожданная пора каникул, когда у ребят появилось достаточно времени для отдыха, развлечений, общения с друзьями. И это не говоря уже о просмотре любимых фильмов. 
Вот и у   ребят   9б класса появилась возможность познакомиться с новыми кинокартинами. 
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Учащиеся просмотрели фильм «Зоя». Это история жизни и подвига девушки-красноармейца, героини Великой Отечественной войны Зои Космодемьянской. В ленте прослеживается ее жизненный путь — от выпускного 21 июня 1941 года до героической гибели 29 ноября 1941-го. Зое было восемнадцать лет, когда началась Великая Отечественная война.
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Она стала бойцом-добровольцем разведывательно-диверсионной части, выполняла задание в тылу врага и попала в плен к нацистам, которые замучили ее до смерти. Но Зоя обрела бессмертие.
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 Фильм  поразил в самую душу. По отзывам детей, первым делом понравилось то, что он рассказывает не о человеке с картинки, не об образе родом из занудных исторических книг и учебников. "Зоя" повествует о настоящих, живых людях во главе с девушкой, которая своим твердым взглядом и крепкими убеждениями подарила  надежду и приблизила перелом в войне.
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