Дорожная безопасность.
Проблема дорожно-транспортного травматизма в настоящее время стоит очень остро. Условия современного дорожного движения сложные, поэтому очень высокие требования предъявляются ко всем его участникам, которые должны быть максимально внимательными и предупредительными друг к другу. Вызывает опасение участившиеся несчастные случаи и на железнодорожных путях сообщений. 

Воспитывать культуру поведения на дорогах необходимо с детства.С этой целью в нашей школе состоялись встречи с инспектором ГИББД  и инспектором линейного отдела  полиции железнодорожной станции г.Сердобска.

 12 марта с учениками 5-х классов состоялась беседа по правилам дорожного движения 

ИНСПЕКТОР ГИБДД СПИЧКОВА Н. А. НАПОМНИЛА РЕБЯТАМ ЗНАКИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ, ПРАВИЛА ПЕШЕХОДОВ, А ТАКЖЕ  ПРО СВЕТОВОЗВРАЩАТЕЛИ.
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12 марта в нашей школе инспектор ИПДН ЛЛП на жд. станции Сердобск Кулева Е. А. провела беседу с учениками 8-9 классов по правилам безопасного поведения на объектах жд транспорта, об ответственности за совершение правонарушений и преступлений.
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15 Марта 2021 года в МОУ СОШ N 10 г. Сердобска, на базе Центра образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" в предверии весенних каникул с учениками 8 класса на уроке ОБЖ было проведено занятие-беседа по теме безопасности дорожного движения для школьников.
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